

馬斯克宣佈成立「美國黨」

將參與2026年中期選舉 分析認為短期內難以撼動兩黨「輪流坐莊」格局

美國企業家埃隆·馬斯克5日在社交媒體上宣佈，成立「美國黨」，「以還自由於人民」。

尚未公佈「美國黨」的具體政治主張

綜合中新社、北京《新京報》報道，美國政治歷史由民主黨與共和黨主導，雖有第三黨派存在，但其影響力多停留在地方層面。目前，在國會以獨立身份當選的議員，其政治傾向也通常會向上述兩黨中的一個靠攏。

在2024年美國大選中，馬斯克以承諾向選民提供百萬美元支票的方式為特朗普和共和黨人助選。在勝選後，特朗普宣佈由馬斯克率領成立「政府效率部」，推動聯邦政府的大規模裁員計劃。

今年6月初，卸任「政府效率部」負責人的馬斯克公開表達不滿，與特朗普上演隔空罵戰。馬斯克指責特朗普推行的「大而美」稅收和支出法案將大幅增加財政赤字，有違設立「政府效率部」的初衷。而特朗普則直指是法案中不再為電動汽車提供稅收抵免的條款，「逼瘋」了馬斯克。

目前，馬斯克尚未公佈「美國黨」的具體政治主張。但他在4日發起是否成立新黨的網絡投票時表示，「美國黨」初期將聚焦2到3個參議院席位以及8到10個眾議院席位，「這足以對有爭議的立法起決定性作用」。

馬斯克還在回復評論時暗示，「美國黨」將參與2026年中期選舉。

在美國，成立一個新政黨並沒有統一的聯邦門檻，但要真正參與到選舉體系中，獲得各州議員候選人參選資格，需要滿足一系列法律和程序，如提交註冊文件和政黨章程，獲得一定數量的選民簽名支持等。

短期內難以撼動美國沿襲已久的政治架構

《華盛頓郵報》文章分析了馬斯克成立新黨所面臨的多重挑戰，認為「美國黨」或任何新成立政黨短期內難以撼動美國沿襲已久的政治架構。這篇文章首先指出，美國「贏者通吃」的選舉人團制度對於兩大主流政黨之外的「第三黨」並不友好。

美國喬治敦大學的政治學教授漢斯·諾埃爾說，美國現行選舉機制下，很難出現「多個第三方政黨超級成功」的局面，因為美國體系下，黨派無法通過贏得「20%或30%」的選民票，進而在議會中分得一些議席，並藉此「逐步壯大」。

曾出任民主黨顧問的美國杜克大學桑福德公共政策學院教授馬克·麥科克爾說，聯邦和州級選舉法規對於新政黨註冊以及第三方政黨候選人的競選資格認證也各有規定，包括候選人居住地、一定數量的選民簽字請願等要求。很多第三方政黨候選人都被選民簽字請願的要求「絆倒」。不過，「他（馬斯克）或許有足夠的錢能做成這件事」。

麥科克爾指出，2024年總統選舉中，沒有任何有份量的第三方政黨候選人得以出現

在全美50個州的選票上。

美國總統選舉所採用的選舉人團制度並非一人一票的直接選舉，而是各州按照人口比例分得一定數量的選舉人票，50個州中有48個以「贏者通吃」方式決定選舉人票歸屬，即把本州選舉人票全部投給贏得該州多數選民票的總統候選人。

「鈔能力」能否買人氣？

馬斯克似乎也沒打算挑戰兩大黨的統治地位，而是瞄準國會兩院中一小部分在明年改選的關鍵議席，希望其創建的新黨在國會中成為一股制衡力量。考慮到立法機構中（兩黨議席數）差距極小，這足以成為爭議法案的決定性投票，確保法案能夠反映民眾的真實意願。」馬斯克4日在社交平台X展望新黨未來時寫道。

麥科克爾也認為，雖然馬斯克所建新黨的候選人不大可能在明年國會中期選舉中勝選，但可以發揮「搗亂和迷惑」作用，分流競選同一議席的共和黨人選票，從而在北卡羅來納之類的「搖擺州」改變兩黨贏面，明年國會中期選舉可能會見證「支持『美國再次偉大』議程的選票減少」。

馬斯克猛烈抨擊特朗普力推通過的「大而美」稅收和支出法案。而根據近期民調，多數美國民眾也反對該法案，認為其將進一步推高美國債務水平。不過，麥科克爾認為，馬斯克旗下企業如太空探索技術公司獲得大

量聯邦政府合同這一事實，可能不利於他塑造「自由意志主義者」的形象。

諾埃爾也懷疑，馬斯克所說的「80%中間選民」能否追隨他的新黨，因為大多選民雖然對現有政黨心存不滿，但馬斯克的新黨眼下並無扎根的選區。對於任何新成立政黨，支持者需要以非尋常的精力和奉獻精神助選，尤其要耐得住起步期的各種挫折，但這些「無法用鈔票購買」。

儘管馬斯克本人的「鈔能力」很強，但兩大傳統政黨的籌款能力也很強。特朗普的盟友、風險投資家詹姆斯·菲什巴克已宣佈成立一個「超級政治行動委員會」，以抗衡馬斯克的政治影響力，這種組織通常是總統候選人「金援」的重要來源。

此外，被美媒評價為「暴脾氣」的馬斯克本人也需要有足夠耐心「熬過」美國的重重選舉機制，帶着新黨歷經挫折考驗，站穩腳跟。今年4月，馬斯克的團隊投入超過2000萬美元，支持保守派人士競選威斯康星州最高法院法官職位，最後仍敗給自由派候選人。這場競選花費總計超過1億美元，成為美國歷史上最「燒錢」的司法機構選舉。馬斯克事後說，他打算大大削減投入政治活動的資金規模，「除非有理由」資助。

麥科克爾還質疑馬斯克能否持之以恆地創建新黨。「我覺得這完全源自他與特朗普的矛盾，他眼下企圖擊沉特朗普的（政治）資產。」

韓國檢方提請法院對尹錫悅簽發逮捕令

據韓聯社消息，韓國負責調查緊急戒嚴事件的特檢組6日提請法院對前總統尹錫悅簽發逮捕令。尹錫悅被控多項罪名，包括妨害執行特殊公務、濫用職權妨礙權利行使、違反《總統警衛法》、偽造公文等。

尹錫悅已於6月底和7月初先後兩次以嫌疑人身份接受特檢組問訊，但他否認全部指控，也未就相關事件向公眾作出解釋或道歉。

特檢組方面認為，尹錫悅作為前總統，仍具有較大社會影響力，且其否認所有指控，如果不採取強制措施，可能存在與共犯串供、干擾證人、毀滅證據的現實風險，因此有必要申請羈押，確保調查順利推進。目前，多名主要涉案人因毀滅證據可能性已處於羈押狀態。

預計法院將在接下來的數日內決定是否簽發逮捕令。法院是否准許羈押，將成為本案調查進入下一階段的關鍵轉折點。 中新網

美國得克薩斯州洪水已致至少49人身亡

據美國得克薩斯州地方政府及媒體5日消息，得州中部地區因暴雨引發的洪災目前已導致至少49人身亡，仍有數十人失蹤。

據美媒報道，得州多個地區4日因暴雨引發洪災，得州克爾縣目前已有至少43人死亡，其附近地區有至少6人死亡。

得州克爾縣警察局長拉里·萊薩5日表示，因暴雨引發的洪災目前已造成43人死亡，其中包括15名兒童。

目前，得州中部多個縣市進入洪災緊急狀態。得州特拉維斯縣應急部門官員說，該縣4人死亡、13人失蹤；伯尼特縣警方說，該縣2人死亡、2人失蹤。

中新社

俄一架安-2輕型飛機發生硬著陸事故10人受傷

俄羅斯外貝加爾邊疆區緊急情況部6日發佈消息稱，一架安-2輕型飛機當天在赤塔地區發生硬著陸事故。俄羅斯外貝加爾邊疆區衛生部表示，根據更新統計數據，安-2輕型飛機硬著陸事故已造成10人受傷。

俄羅斯媒體援引外貝加爾邊疆區行政長官奧西波夫的話報道說，一架安-2輕型飛機當天在該邊疆區的赤塔地區發生硬著陸，9名傷者正在該邊疆區醫院接受救治，其中有3人傷勢嚴重，其餘傷者傷勢中等，另有1人在事故現場接受醫生治療後拒絕住院。

中新社

巴基斯坦一居民樓倒塌事故死亡人數升至27人

據多家外媒6日報道，巴基斯坦官方緊急救援組織當日透露，4日發生在該國南部港口城市卡拉奇的居民樓倒塌事故已造成27人死亡。

4日10時許，卡拉奇市的利亞里社區一棟五層居民樓倒塌。隨着搜尋工作的推進，死亡人數不斷上升。據法新社報道，巴基斯坦官方緊急救援組織「救援1122」發言人6日說，截至當日早上，死亡人數已達27人。該發言人說，清理和搜尋工作將於6日下午完成。

涉事建築有20套公寓，共居住着40餘人。沙特阿拉伯《阿拉伯新聞》日報網站報道稱，巴基斯坦信德省建築管理部門發言人表示，涉事建築2022年被該機構宣佈為危險建築，多年來已數次收到疏散通知。但據法新社報道，該建築的一些房東和居民稱，他們沒有收到相關通知。

中新社



莎莎舞蹈節

加拿大多倫多舉辦為期兩天的2025年街頭莎莎舞蹈節，通過舞蹈巡遊、舞蹈課堂與即興舞蹈等活動，讓人們在盛夏的街頭舞動起來。圖為7月5日盛裝的表演者在舞蹈節上參加舞蹈巡遊。 新華社

伊以衝突後首次公開露面 哈梅內伊現身阿舒拉節活動

據伊朗官方媒體發佈的消息，伊朗最高領袖哈梅內伊5日晚在該國首都德黑蘭出席一場宗教儀式。當哈梅內伊進入清真寺時，人群起立高呼口號，哈梅內伊向人群點頭、揮手後落座。伊朗伊斯蘭共和國通訊社6日凌晨發佈該活動的視頻和11張組圖。

綜合中新社、香港中通社報道，據伊朗伊斯蘭共和國廣播電視台報道，哈梅內伊5

據卡塔爾半島電視台等報道，這是自6月13日以色列襲擊伊核設施以來首次公開露面。

據以色列公共廣播公司報道，以色列高級官員稱，由於來自調解方卡塔爾和美國的壓力，哈馬斯已就停火條件放寬要求，「雙方有合作的空間」。

另據卡塔爾通訊社5日報道，以軍當

以色列派團赴多哈重啟加沙地帶停火談判

報道還稱，參與調解的消息人士透露，哈馬斯方面提出三項修改意見。包括在停火協議中明確，永久停火談判將繼續進行直至達成最終協議；全面恢復由聯合國主導的加沙地帶援助機制；以色列國防軍撤回到3月份停火協議破裂前的陣地。

據以色列公共廣播公司報道，以色列高級官員稱，由於來自調解方卡塔爾和美國的壓力，哈馬斯已就停火條件放寬要求，「雙方有合作的空間」。

另據卡塔爾通訊社5日報道，以軍當

天襲擊加沙地帶多地，造成至少62名巴勒斯坦人死亡。在加沙地帶南部拉法地區一處援助物資分發點附近，以軍襲擊造成至少9人死亡、超過40人受傷。

聯合國近東巴勒斯坦難民救濟和工程處5日警告稱，目前針對加沙地帶流離失所者帳篷、學校及排隊領取物資人群的襲擊「不能再繼續」呼籲有關各方盡快達成停火協議。聯合國世界糧食計劃署6日呼籲，必須在加沙地帶開闢更多安全路線，保障當地民眾出行。

英國強化移民執法 嚴打非法務工

持，非法工作將導致相關補助立即停發。

數據顯示，自英國工黨政府一年前執政以來，打擊非法務工力度顯著升級，共開展10031次走訪行動，逮捕7130人，較前一年分別增長48%和51%。

英國內政大臣伊薇特·庫珀表示，非法務工不僅擾亂就業市場秩序，更導致勞工遭受剝削。政府已推動外賣平臺強化騎手每日

人臉識別身份核驗，從源頭阻斷非法用工渠道。近期執法行動中，英格蘭東部與西米德蘭茲地區已查獲多名非法務工騎手，多人被拘留。

英國內政部還透露，過去一年已遣返近3萬名無合法居留權人員，並與多國合作打擊人口走私網絡。內政部強調，將持續加大移民執法力度，維護就業市場公平秩序。

在時隔百餘年後，法國巴黎於當地時間5日恢復開放塞納河公眾游泳。

中新社報道，在現場，大批民眾在巴黎塞納河開放游泳的公共區域暢遊，歡聲笑語不斷。游泳者以年輕人居多，也有不少兒童。多名救生員在區域內值勤，保障民眾的游泳安全。多輛警車和數艘警用船隻也被部署在公共區域周圍維持秩序。

據瞭解，巴黎塞納河開放游泳的公共區域共有三處，均位於巴黎市中心，5日起均面向公眾開放，開放時間持續至8月31日。每處區域大約能容納大約150到300人，並

巴黎時隔百餘年恢復開放塞納河公眾游泳

配備了臨時洗浴間、衛生間等設施。

1923年以來，因塞納河河水污染嚴重，巴黎官方曾一直禁止民眾在塞納河游泳。恢復開放塞納河公眾游泳因此被視為歷史性突破。巴黎官方特別提醒，民眾目前仍只能在設定的公共區域內游泳，在區域以外游泳依然被禁止。

巴黎官方表示會對相關區域的水質進行衛生監測，以保證水質符合民眾游泳的標準。

巴黎市長伊達爾戈當天前往塞納河的游泳區域視察，並與民眾交流。她通過社交媒体表示，巴黎恢復開放塞納河公眾游泳是這

座城市的歷史性時刻，也是2024年巴黎奧運會的主要遺產。法國總統馬克龍稍早前也通過社交媒体對此表示祝賀，並感謝巴黎大區、巴黎市政府及馬恩河谷省政府為此做出的不懈努力。

伊達爾戈是恢復開放塞納河公眾游泳的主要推動者，她本人曾於2024年巴黎奧運會開幕前夕在塞納河游泳，試圖證明塞納河水質達標。

巴黎奧運會的馬拉松游泳以及鐵人三項中的游泳比賽在塞納河舉行。法國官方

多年來已斥資十多億歐元用以改善塞納河水質。